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Анотація. Повномасштабне вторгнення росії на територію України 

супроводжується загибеллю мирного населення країни, оскільки агресор 

проводить ракетні та артилерійські обстріли територій держави, в тому числі за 

межами проведення бойових дій. За таких умов можлива загибель цивільних 

осіб, серед яких наявні і трупи невідомих осіб. Згідно з існуючими правилами 

всі трупи осіб з насильницькою смертю, мають бути направлені на 

судово-медичну експертизу. Під час проведення судово-медичної експертизи 

щодо трупу невідомої особи має бути виконана низка процедур щодо 

ідентифікації невідомої особи. Розглянуто алгоритм проведення 

судово-медичної ідентифікації та сконцентровано увагу на комплексність її 

проведення з залученням низки електронних пошукових ресурсів, що значно 

оптимізує проведення ідентифікації та пошук невідомих загиблих.  

Ключові слова: судово-медична експертиза, труп, ідентифікація 

невідомої особи, пошукові ресурси 
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Вступ. Агресія росії з її повномасштабним вторгнення на територію 

України супроводжується загибеллю мирного населення країни поза межами 

проведення бойових дій. Це обумовлено тим, що країна-агресор проводить 

масштабні ракетні та артилерійські обстріли територій, які знаходяться як на 

межі проведення боїв, так і в тилу на відстані кількох десятків кілометрів від 

неї. За таких умов мірне населення зазнає ушкоджень, які можуть приводити до 

смерті. Трупи таких загиблих осіб мають бути направлені для проведення 

судово-медичної експертизи, під час якої вирішують питання про причину 

насильницької смерті особи, її давність, зв'язок із обставинами події, з'ясовують 

наявність тілесних ушкоджень, їх механізм виникнення тощо. Крім того, досить 

актуальним завданням судово-медичної експертизи являється також 

проведення ідентифікації загиблих осіб, оскільки у багатьох випадках, 

документи, які дозволяють встановити особу, є відсутніми. Необхідність 

проведення ідентифікації особи загиблих особливо постає також при їх значній 

кількості.  

Мета. Розглянути судово-медичні особливості проведення ідентифікації 

загиблих під час виконання судово-медичної експертизи.  

Матеріал і методи. Матеріалом для дослідження була 

нормативно-правова документація щодо проведення ідентифікації невідомої 

особи за участю судово-медичного експерта та профільна література з 

інформацією, яку необхідно використовувати під час виконання 

ідентифікаційних заходів. 

Результати та обговорення. Діяльність судово-медичної експертизи на 

територіях, на яких відбуваються бойові дії або які межують із ними, набуває 

значних особливостей. Насамперед, це пов'язано із необхідністю використання 

під час судово-медичної експертизи трупів загиблих осіб спеціальних дій, 

направлених на ідентифікацію особи, оскільки внаслідок ракетних та 

артилерійських атак неминуча поява загиблих, особи яких необхідно 

встановити. Вирішенням цього питання займаються як правоохоронні органи, 

так і судово-медична експертиза, яку проводять, зокрема, згідно нормативних 
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документів, для трупів невідомих осіб. Так, правоохоронні органи збирають 

всю інформацію про труп загиблої особи, або про особу у разі заяви її родичів 

про її зникнення, з'ясовують терміни, коли її останній раз бачили, можливість 

перебування зниклої особи на території чи в будинку, яку було обстріляно чи 

зруйновано, отримують конкретні дані щодо можливих ідентифікаційних ознак 

для їх використання під час порівняння з наявними. Важливими є дані стосовно 

інформації відносно усіх зниклих та невідомих осіб за відповідний проміжок 

часу. Всі ці дані мають бути ретельно задокументовані та знаходитися у 

відповідному реєстрі. Під час проведення судово-медичної експертизи слідчий 

обов'язково проводить дактилоскопування відбитків пальців, які потім 

перевіряють за дактилоскопічною інформаційною базою. 

Значну ідентифікаційну роботу проводить також судово-медична 

експертиза, використовуючи сучасні наукові дані та засоби, які дозволяють 

провести ідентифікацію невідомої особи [1]. Так, крім основного 

судово-медичного документу, який складають під час проведення 

судово-медичної експертизи, Висновку експерта, додатково судово-медичний 

експерт складає Впізнавальну карту [2]. Така Впізнавальна карта містить низку 

показників, які необхідно з'ясувати під час проведення судово-медичної 

експертизи та задокументувати. 

Тіло кожної людини має свої візуальні особливості, які відокремлюють 

одну людину від іншої. Саме використання таких особливостей і покладено в 

основу складання Впізнавальної карти. Зокрема, серед усіх її показників наявні 

як показники з обмеженим значенням, так і такі, що мають виключне значення 

для ідентифікації невідомої особи.  

Так, з'ясування такого показника як вік людини за зовнішнім виглядом 

обличчя та її тіла, зрозуміло, що має обмежене значення. Але він дозволяє 

проводити пошук зниклої особи у відповідній віковій категорії. Важливе 

значення, особливо у свіжих випадках має фотографування обличчя особи, що 

дозволяє родичам зниклої особи провести її впізнання за таким фото.  

До більш значущих ідентифікаційних ознак відносять антропометричні 
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показники - довжину тіла, яка вказує на зріст людини, окружність голови та 

довжину стопи, які свідчать про розміри головного убору та взуття. Крім того, 

звертають увагу на одяг, який наявний на тілі загиблої особи. Передусім, 

надаючи його характеристику, відмічають вид одягу та його розмір, 

особливості кольору тканини та її матеріалу, крою, пошиття, наявність нашивок 

тощо. Аналогічно звертають увагу і на взуття. Під час зовнішнього дослідження 

трупа відмічають наявність прикрас на тілі, вказують колір волосся та його 

довжину, характер зачіски. Беззаперечне значення для ідентифікації невідомої 

особи має складання зубної формули, яка грунтується на візуальних 

особливостях зубів та зубного ряду. Доповнюють ідентифікаційні ознаки такі 

показники, як татуювання, шрами, ампутації, рубці. Проведення 

рентгенологічного дослідження всього тіла має на меті виявлення загоєних 

переломів кісток та професійних їх деформацій. Серед лабораторних 

досліджень для ідентифікаційної процедури використовують групові 

характеристики крові та ДНК тканин тіла, для чого вилучають зразки крові та 

фрагменти кісток. Низка ідентифікаційних показників, особливо татуювання та 

дефекти тіла, мають бути зафіксовані шляхом їх фотографування, оскільки 

наочність порівняно із описом є значно кращим та точнішим джерелом 

інформації. Безумовно, що всі ідентифікаційні показники мають бути 

співставлені із відповідною базою порівняння. Завершується процес 

ідентифікації невідомої особи складанням слідчим відповідного Протоколу із 

залученням осіб, які проводять впізнання, та обов'язковим переліком 

показників, які дозволяють впізнати невідому особу.  

Враховуючи значну кількість невідомих осіб, яких виявляли на 

територіях, де проходили бойові дії або які знаходились під окупацією, чи 

обстрілом, в Україні було створено низку ресурсів для пошуку зниклих [3, 4], в 

якому знаходиться інформація про невідомих осіб. Його використання 

родичами, які розшукували зниклих своїх близьких, значно поліпшило 

проведення ідентифікації тіл загиблих невідомих осіб та спростило її 

процедуру.  
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Висновок. Таким чином, проведення ідентифікаційної процедури трупу 

невідомої особи має грунтуватися на комплексі даних, серед яких виключне 

значення мають особливості статури особи, її зовнішнього вигляду, одягу, 

характерних прикмет, результатів лабораторних досліджень з обов'язковим 

дотриманням вимог чинних інструктивних документів. З метою спрощення 

ідентифікації трупу невідомої особи доцільним є використання відповідного 

програмного забезпечення, електронних пошукових ресурсів, а також 

автоматизованої системи пошуку та ідентифікації невідомих осіб, до якої 

мають доступ особи, які розшукують зниклих своїх близьких родичів. Такий 

підхід є комплексним та значно оптимізує проведення ідентифікації невідомих 

загиблих. 
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